
         GUÍA DE TRABAJO   13:     La Revolución Industrial    Parte 1 

ASIGNATURA: Historia, Geografía y CC.SS            UNIDAD  2:  La construcción del Estado-Nación y sus desafíos 

PROFESOR/A         ANABELLA GARCÍA N.                     Fecha :      30  /06 /2020 

ESTUDIANTE  CURSO:  1° Medio  C      TIEMPO ESTIMADO: 

OBJETIVO:   Caracterizar el proceso de industrialización, sus características y causas. 

INSTRUCCIONES. 

1)  Lea atenta y comprensivamente la Guía de Trabajo 13 
2) Subraye todas las palabras que desconozca,  ubique su significado en un Diccionario y 

cópielas en su cuaderno. 

3) Desarrolle las actividades planteadas en “Actividad de Comprensión”. 

4) Las respuestas de desarrollo mándelas  a correo de Profesora: ibsengn@yahoo.es 
Y no olvide el Lema: “El futuro se construye”…. 

 
¿Qué es la Revolución Industrial? 

 

La Revolución Industrial es un período histórico de transformaciones económicas y sociales, entre 1760 y 1840, que 
desencadenó cambios sin precedentes para las sociedades de todo el mundo. 

Se caracterizó por el uso de nuevas tecnologías aplicadas a la producción en masa (también denominada, producción 

en serie). La primera invención que permitió esta nueva forma de producción fue la máquina de vapor, cuyo 
combustible era el carbón mineral. 

 

El inicio de la Revolución Industrial fue en Inglaterra dado que ese país presentaba las condiciones económicas, 
políticas, sociales y tecnológicas necesarias para ese gran cambio. Hacia el siglo XIX, la Revolución Industrial ya era 

parte de las sociedades de Europa, de Estados Unidos y Japón. 

 
 

 
 

Características de la Revolución Industrial 
 

Entre las principales características de la Revolución Industrial, se destacan: 

 
-  La producción industrial a gran escala, especialmente de alimentos. 

-  El dominio de la burguesía sobre la economía y la política, sustituyendo el poder absoluto de la nobleza y dando 

origen a la clase social del proletariado. 
-  El desarrollo de nuevas industrias como la textil, la siderúrgica (metales) o la minera. 

-  La sustitución del hierro por el acero, un material más duro y resistente. 

-  El desarrollo del comercio a nivel mundial (debido a la gran capacidad de producción y a las innovaciones en el 

transporte por tierra y marítimo). 
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Causas de la Revolución Industrial 
 

La Revolución Industrial se produjo por la interacción de una serie de factores que primero tuvieron lugar en 

Inglaterra y luego en todo el mundo: 
La revolución agrícola. Hasta el siglo XVIII la actividad agrícola era muy similar a las prácticas de la Edad Media. Se 

estilaba el trabajo manual y la tracción con animales, poca propiedad privada (los campos eran más bien abiertos o de 

propiedad del municipio) y producción escasa debido al sistema de “barbecho” (consistía en dejar descansar la tierra 

entre cada cosecha, para que se regeneren los nutrientes del suelo). 
 

La Revolución Industrial introdujo cambios: comenzó a utilizarse maquinaria para el trabajo de la tierra, los campos se 

volvieron propiedad privada y se reemplazó el viejo sistema de cultivo por “sistema de rotación Norfolk” (consistía en 
rotar las variedades de cultivos, de modo que no se saturaran siempre los mismos nutrientes del suelo). 

 

 
 

La revolución demográfica. Debido a los cambios en la alimentación y en la calidad de vida (que pasó del campo a 

la ciudad), a partir del siglo XVIII se rompió con la tradicional estructura social que solía mantener la misma cantidad 
de pobladores durante largos períodos de tiempo. 

 

La Revolución Industrial introdujo cambios que impactaron en el crecimiento de la población, como la disminución de 
la mortalidad (debido a la mayor producción de alimentos), el mayor desarrollo de la medicina (gracias al 

descubrimiento de la vacuna) y el consecuente incremento de la tasa de natalidad. 

 
Las revoluciones burguesas. A partir de mediados del siglo XVIII la burguesía comenzó a demandar el dominio del 

poder político y económico que hasta entonces estaba en manos de un rey y de la nobleza, lo que dio origen a 

la Revolución francesa y de las Trece Colonias (norteamericana), entre otras. 
La Revolución Industrial no habría sido tal sin el empoderamiento del sector burgués, que introdujo grandes cambios: 

la creación de emprendimientos y la circulación del capital, el desarrollo de la industria mediante la propiedad privada, 

los avances tecnológicos, el comercio y la economía capitalista. Además, los burgueses fomentaron la creación de 

significativos inventos. A la par, surgió una nueva clase social: el proletariado, la clase obrera que carecía de 
propiedades o medios de producción. 

 

 
 
ACTIVIDAD DE COMPRENSIÓN 

1. Crea una definición de Revolución Industrial con tus propias palabras 

2. Señala dos características del proceso que te parezcan importantes y ¿Por qué? 
3. Comenta brevemente sobre una “causa” de la Revolución Industrial. 

https://www.caracteristicas.co/edad-media/
https://www.caracteristicas.co/reino-animal/
https://www.caracteristicas.co/propiedad-privada/
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https://www.caracteristicas.co/revolucion-francesa/


 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 


